

摩爾門教是邪教嗎？

摩門或摩爾門教徒〔後者為教會最新的官方翻譯，以下內容均以「摩爾門」一詞作解釋〕，即耶穌基督後期聖徒教會的成員。他們跟從耶穌基督的教導，何故有些人指摩爾門教為邪教呢？常見的原因有三：

有些人認為不同就是不好 —— 摩爾門教徒同樣篤信耶穌基督是神的兒子以及救世主，但他們有些信仰則和其他基督教派有所不同的。例如：他們相信持續不斷的啟示。大多數宗教相信神只曾在古代召喚先知，而摩爾門教徒則相信神在我們這個世代仍然繼續召喚先知。另一個例子就是《摩爾門經》。除了所有基督教派皆使用的聖經外，耶穌基督後期聖徒教會的成員亦相信這部來自美洲大陸的古代經文《摩爾門經》包含了神向古代先知揭示的話。後期聖徒（摩爾門教徒）說，《摩爾門經》是見證耶穌基督是神的兒子的第二個見證。

中文有許多同音字，摩爾門教的「摩」是摩西、摩托車，摩登和摩擦的「摩」，而不是魔鬼或魔術的「魔」。兩字雖然同音，但意思則全然不同。耶穌基督後期聖徒教會的反對者卻利用「摩」與「魔」同音這一點來針對教會。此外，「摩」字本身在此是沒有意思的，教會純粹取其音作為「Mormon」的音譯。中文裡其他音譯的例子包括：摩西（聖經裡的專有名詞）、保齡球，沙律和巴士。這些字用作該英文單詞的音譯只因其讀音相近，並沒有額外的意義。但願你的沙律裡沒有沙。

神聖而不神秘的聖殿：所有追求真理的人，不論是否摩爾門教徒，都歡迎來到其教堂參與聚會。除了教堂以外，耶穌基督後期聖徒教會亦興建另一種建築物，稱為聖殿。這類建築物像聖經裡記載的聖殿一樣，教會成員視之為神聖的地方，稱之為主的殿。當中所進行的教儀，如締結永恆婚姻，神聖無比，所以當這些建築物奉獻之後，就只有教會配稱的成員才能進入和參與其中進行的神聖教儀。建築物本身並不神秘，在大多數情況下，例如在香港，在聖殿奉獻和進行神聖教儀之前，皆會先開放給大眾進內參觀。

「邪教」一詞通常用來指稱一些由具有魅力的領袖所帶領的小團體，領袖本身與社會隔絕。摩爾門教全球的成員超過 1500 萬，成員使用的語言超過 180 種，與邪教的定義絕不相符。另外，大多數耶穌基督後期聖徒教會（摩爾門教）的成員皆熱心參與社區事務，有摩爾門教徒擔任大使，在大小公司擔任要職，亦獲得近百分之 50 的美國國民支持為美國總統候選人。該教會是美國第四大的基督教派，且美國國外的成員人數比美國國內還要多，他們絕對不小，更不離群。

儘管如此，有些人還是會選用「邪教」一詞，企圖排斥與自己的宗教信仰相異的宗教。